
Inozemsko šolstvo in učiteljstvo 
UKINITEV DRŽAVNIH UČITELJIŠČ IN 

UVEDBA PEDAGOŠKIH AKADEMIJ 
V GRČIJI 

Prosvetno ministrstvo v Atenah je pred
ložilo 11. januarja t. 1. skupščini poseben za
konski osnutek o uvedbi pedagoških akade
mij. Po tem načrtu bodo otvorjene pedagoške 
akademije v onih mestih, kjer so dosedanja 
učiteljišča ali gimnazije, vendar predvideva 
ministrstvo v svojem predlogu največ šest ta
kih šol. 

Pouk v pedagoških akademijah naj bi tra
jal dve leti. V posameznih razredih sme biti 
največ 45 učencev. V prvi razred bodo spre
jeti absolventi VIII. razreda drž. gimnazije, 
ki so položili zrelostni izpit z dobrim uspe
hom. Kdor ni zadostil temu predpogoju, sme 
polagati tudi sprejemni izpit. Sprejemali se 
bodo zdravi in neoporečni gojenci do 25. leta. 

Na pedagoški akademiji bodo uvedeni 
naslednji predmeti: filozofija, pedagogika, 
psihologija, grški jezik, otroška somatologija, 
higijena, kmetijstvo, fiziologija, glasba, risa
nje, lepopis, ročna dela in en tuj jezik (fran
coski, nemški ali angleški). Za prestop v dru
gi razred je potreben najmanj »dober« uspeh 
konec prvega šolskega leta. Učenca, ki dobi 
iz dveh predmetov »slabo«, izključijo iz šole. 

Za ravnatelje in profesorje na pedago
ških akademijah bodo imenovane one osebe, 
ki imajo kvalifikacijo za poučevanje istih 
predmetov na učiteljiščih. 

Za vsako pedagoško akademijo bosta 
osnovani dve vadnici, ena z deljenim, druga 
z nerazdeljenim poukom. 

Današnja državna učiteljišča bodo uki
njena s koncem šolskega leta 1932./33. Dijaki 
in dijakinje nižjih treh letnikov imajo pravico 
vstopiti v odgovarjajoče razrede drž. gimna
zij, dijakom IV. letnika je pa dovoljeno vpi
sati se v pedagoško akademijo. Absolventi 
pedagoških akademij bodo sprejeti za učitelje 
na osnovnih šolah kot dosedanji absolventi 
učiteljišč. 

tendenčni pouk. Verouk se poučuje tudi na 
vseh narodnih šolah. Otrokom, katerih starši 
se pa odločno izrazijo, da ne žeie pouka v 
verouku, se ni treba udeleževati verskega 
pouka. V zadnjih časih pa je bil pod rasto 
čim pritiskom konservativnih življev prene
sen večji del prispevkov za vzdrževanje za
sebnih konfesionalnih šol na državo. Tako 
se je rodilo to velevažno in težko belgijsko 
vprašanje, ki vzdržuje dve šolski vrsti (jav
ne in cerkvene), ki si vedno nasprotujeta. 
Med obema vrstama šol je nastal velik boj, 
ki je v mnogih primerih tako hud, da se ga 
ne da popisati. Belgijsko šolstvo lahko pri
merjamo z našim predvojnim šolstvom v zve
zi s tako zvanim »Schulvereinom«, ki je na
sprotoval, kjer je le mogel in kolikor je 
mogel, uspešnemu razvoju našega narodnega 
šolstva. Tak šolski boj slabo vpliva na raz
voj šolstva in na narodno prosveto sploh. 
Ta boj uničuje tudi šolsko reformno gibanje 
in vsak pedagoški napredek. 

Posamezni poizkusi za novo šolo so to
rej sila redki in ostajajo na ramah le neka
terih, število njih pa je sila pičlo. Ako opa
zujemo vse tamkajšnje šolsko življenje, pri
demo do prepričanja, da se ta posamezna 
stremljenja po novi šoli ne morejo uveljaviti 
za ves šolski sistem. Taka osnovnošolska 
konkurenca, ki se dandanes javlja v Belgiji, 
ne more imeti dobrih rezultatov. Belgija je 
na prosvetnem polju med zadnjimi država
mi. Mesto da bi država ukinila eno vrsto šol, 
pa še podpira boj, ki bo postal za tamkajšnje 
šolstvo usodepoln. 

USPEHI PROPAGANDE ZA ZOBNO NE

GO V KANADI. 
Kanadski zdravstveni urad je započel 

široko zasnovano propagando za ustno hi
gieno. Zdravniki, ki so bili pri tem udeleženi, 
so žrtvovali mnogo časa in denarja v ideal
nem stremljenju, da bi prebivalstvo opozorili 
na veliko vrednost dobro ohranjenih zob in 
skrbno negovanih ust. Vse se je vršilo po 
dobro premišljenem načrtu. Tako je bilo v 
mestu Saskateon v treh dneh pregledanih 7300 
šolskih otrok, zobni zdravniki so imeli v vsa
kem razredu otrokom primerna predavanja, 
istočasno pa so tudi vsa druga društva pri
redila predavanja o ustni higieni. Ta propa
ganda se je razširila na vso deželo in je so
delovanje vsega časopisja mnogo pripomoglo 
k uspehu. Samo ob sebi umevno so pritegnili 

BELGIJSKA ŠOLA. 
Belgijski zakonodajni svet je bil eden 

izmed poslednjih, ki je priznal otroku pra
vico do elementarnega pouka. Ta pravica je 
bila pripoznana tik pred izbruhom svetovne 
vojne, namreč leta 1914., ko je bil sprejet 
šolski zakon, s katerim je bila upeljana brez
plačna in obvtfzna šolska dolžnost vseh otrok 
od 6. do 14. leta. Svetovna vojna pa je seve
da znatno zadržala izvajanje tega zakona, ta
ko da je mogel zakon stopiti šele po končani 
svetovni vojni v polno veljavo. 

Belgijska ustava proklamira neo,no;jeno 
svobodo v poučevanju. Razen tega zahteva 
tudi organizacijo in vzdrževanje ljudske, od
nosno narodne prosvete. V resnici pa se je 
ta država odrekla že leta 1842. vsem breme
nom v tem smislu; vse to pa je naložila na 
rame občin, ki naj skrbijo za ureditev in 
vzdrževanje narodnih šol pod državnim nad
zorstvom in s pomočjo denarne pomoči 
države. 

Belgijsko narodno šolstvo se deli na dve 
skupini. 

1. Osnovne ali laiške šole, ki naj bodo 
zgrajene in vzdrževane od občin, in 

2. Zasebne šole, katere vzdržujejo razne 
dieceze. 

Šolske kongregacije upravljajo torej pri
vatne šole, skrbe za dogmatično vzgojo in 

tudi radio v propagandno službo in celo last
niki kinematografov so se z vnemo pridružili 
ostalim delavcem. Predvajali so med drugim 
programom tudi filme o negi ust, in imajo 
mnogo uslug na uspešno završeni akciji. 
V zvezi z Rdečim križem in javnimi bol
nicami so se povsod ustanavljali potujoči 
zobni ambulatoriji in izvršili ogromno delo. 
Zadržanje občinstva do te propagande je 
bilo vseskozi ugodno, zanimanje je bilo 
nepričakovano veliko. Z vnemo je sprejelo 
vse informacije in navdušenje je stalno rast
lo, tako da so se vsi sestanki in predavanja 
končala s popolnim uspehom. Propaganda be
leži znatne uspehe. Stotine otrok, ki niso 
imeli niti prilike niti gmotnih sredstev, da bi 
šli k zobnemu zdravniku, so bile deležne brez
plačne zobnozdravniške nege. V mnogih pri
merih so bila usta naravnost v brezupnem 
stanju in najbližji zobni zdravnik oddaljen 
40 do 100 milj. V voditeljih vlade se je zbu
dil čut odgovornosti, da so uvideli, da mo
rajo nastopiti popolnoma drugačno pot za 
poučevanje ljudstva o vrednosti zdravih ust. 

Sodelovanje provincijalnih vlad z zastop
niki zobnih zdravnikov za zboljšanje narod
nega zdravja bo rodilo trajne uspehe. V na
črtu je zakon, po katerem bodo morala me
sta iz lastnih sredstev prispevati za pospe
ševanje narodnega zdravja in bo na ta način 
v mnogih okrožjih mogoče tudi zobne zdrav
nike pritegniti v javno zdravstveno službo. 
Minister za narodno zdravje je obljubil, da 
bo vse predloge zobnih zdravnikov za po
speševanje narodnega zdravja v polni meri 
uvaževal; med drugim se bo osnoval poseben 
oddelek za ustno higieno pod vodstvom stal
nega direktorja in se bo v bolnicah in drugih 
državnih zavodih uvedla stalna zobnozdrav
niška služba. Sijajno sodelovanje časopisja 
in zobnih zdravnikov, ki se je med propa
gando tako zelo obneslo, se bo v bodočem 
nadaljevalo, ker so se zastopniki časopisja 
obvezali, da bo 250 časopisov zapadnih pro
vinc pod vodstvom zobnozdravniškega dru
štva prinašalo po enkrat na teden članke o 
negi ust in zob. 


